

10月9日 星期一

2023年 农历癸卯年八月廿五

南翔報

中共嘉定区南翔镇委员会 嘉定区南翔镇人民政府 第36期(总第1133期)



“人在南翔”微信号

“人在南翔”视频号



2 版



3 版



4 版

热点点击

- 上海“2023金秋购物旅游季”人气旺，8天消费超763亿。
- 第六届进博会上海城市形象片全新发布。
- 上海生物医药产业总规模达近9000亿元。
- 《上海市医保进一步支持社区卫生服务能力提升的若干举措》(简称“医保15条”)实施，旨在为市民提供优质可及的基层医疗服务。

玩转国潮

探秘古镇

爱赏嘉定

第二届南翔国潮大会暨第十七届南翔小笼文化展精彩纷呈

特约记者 俞 超

本报讯 作为嘉定旅游节重点活动之一，9月27日至10月6日，由上海市文化和旅游局、上海市绿化和市容管理局、嘉定区人民政府主办，以“新潮国风·古镇秘境”为主题的第二届南翔国潮大会暨第十七届南翔小笼文化展登陆南翔老街。9月27日晚，活动伴着古风、国风民俗汇演拉开帷幕。

上海市文化和旅游局局长方世忠，嘉定区委书记陆方舟出席活动并共同启动2023年嘉定旅游节。

据介绍，本次旅游节共有50

项活动，重点推出“国潮新风尚”“燃情赛车季”“郊野好风光”“艺美悦享荟”“游购趣时光”“乐活长三角”6大板块26个主题的爱赏嘉定系列活动，着力凸显嘉定城市特色，满足市民的文旅需求，促进拉动文旅消费市场，发现分享市民眼中的城市之美，彰显嘉定城市魅力。

市文化旅游局副局长萧烨璎，市绿化市容管理局副局长朱心军，嘉定区委委副书记周文杰，区委常委、宣传部部长顾惠文，副区长汤东英启动2023年南翔国潮大会暨第十七届南翔小笼文化展。区人大常委会副主任刘骏，区政协副主席朱健民发布海

派新喜剧《蒸蒸日上》。

开幕式上，一批嘉定文旅新产品、新业态项目集中亮相。南翔镇党委书记陈杰，上海嘉加(集团)有限公司董事长管育民启动2023上海AIGC创作大赛。嘉定区文化和旅游局局长姚伟、上海工艺美术职业学院院长宋磊、上海工商职业技术学院副校长李向明、上海古猗园园长吴松签约嘉定非遗战略合作。此外，还有嘉昆太旅游地图和联名明信片打卡活动发布，2023年嘉定旅游节重点活动推介等，拉开了新潮国风古镇探秘的序幕。

2023年南翔国潮大会暨第十七届上海南翔小笼文化展结合

南翔IP人物“南大侠”“翔小仙”和中秋时节兔形象，通过“国风雅韵篇”“潮启未来篇”“怀古望今篇”“艺文悦动篇”四大篇章18项特色活动联动区域内各文化地标及场馆，串联起整个南翔国潮大会，让市民游客一站式探寻非遗、玩转国潮、畅游古镇，享受沉浸式国风体验。

活动当天，南翔老街、古猗园焕然一新，呈现出书法、水墨、新国潮风格。国潮老字号品牌、新潮人气美食、非遗手作、海派特色文创产品……南翔老街庙前广场、古猗园中，秋日里的国潮市集呈现出一片人间烟火气场景，让游客市民们在现场互动中零距离

体验感受传统与国潮的魅力。

本届南翔国潮大会亮点纷呈，通过数字化赋能，将传统文化与现代科技完美结合，推出好玩新奇的互动体验线上小游戏，通过线上新空间与线下实景，让市民畅享数字世界云游园。活动期间，园林景观也与国漫游戏巧妙结合，檀园开展了“逛游檀园沉浸互动”，在檀园引入国漫游戏“明日方舟”等，开展汉服交友活动、“星河秘境”集戳打卡动线等，与年轻态网游IP碰撞，吸引年轻群体打卡国潮大会。

作为活动重点项目之一，2023上海AIGC创作大赛结合南翔古猗园、南翔老街、南翔小笼包

等古风国潮元素，形成以“动漫风二次创作、未来理想古镇南翔畅想、创意场景设计”三条比赛为主线，通过生成式人工智能技术生成的图片或视频来表现南翔古镇的“人、城市和场景”，目前该比赛已经开启线上报名通道。

本届国潮大会还打造了“国潮市集”，假期间，在南翔老街庙前广场汇聚国潮老字号品牌以及国家级、市级、区级非遗项目，新潮人气美食和各类海派特色文创产品，吸引了众多市民游客前来体验。此外，古猗园也开设了道德讲堂非遗互动体验课程，市民游客体验了海派插花、盘扣制作、江南刺绣等传统非遗。

区领导调研南翔印象城

记者 万 珊

本报讯 10月3日，嘉定区副区长汤东英一行来到南翔印象城调研，镇党委副书记、镇长叶斌陪同调研。

上海南翔印象城MEGA总建筑面积34万平方米，引进400余家品牌，是目前上海单体量最大的纯商业购物中心，也是本市首个荣获美国绿色建筑协会LEED铂金级认证的购物中心。

汤东英一行详细询问了业态布局、日客流量、经营状况等。她指出，要紧紧把握消费热点，做旺人气，努力打造一个可以辐射全年龄层，一家老小都能参与其中的休闲娱乐购物一体中心，满足市民的需求。

汤东英还实地查看了印象城的地下空间使用情况。她指出，印象城作为大型商场、人员密集场所，节日期间一定要在日常管理上提高戒备、加强巡查，防范各类事故的发生，保障人民群众过一个平安祥和的节日。

主题教育读书班开班 形式多样灵活导学

记者 万 珊

本报讯 目前，南翔镇党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。主题教育读书班采用理论中心组学习、领学导读、专题研讨、专题辅导报告等形式，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育必读书目，深刻认识主题教育的历史背景和重要意义。

在主题教育读书班第一次专题学习研讨会上，镇党委书记陈杰围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》开展领学导读，并提出，要在加强理论武装上下功夫，要在坚守责任担当中勇作为，要在勇于自我革命中常自省。

目前，南翔镇党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班已经开展了五次专题学习研讨会。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育



品一笼人间烟火 度一段悠然时光

“千桌万人小笼长街宴” 阔别三年今又重回

特约记者 杨育杰

本报讯 9月27日晚上，第二届南翔国潮大会暨第十七届南翔小笼文化展在南翔老街开幕。作为小笼文化展的传统人气项目，“千桌万人小笼长街宴”以国家级非遗美食南翔小笼为主角，成为本次盛会的重头戏之一，吸引了不少市民前来品味，领略非遗美食文化的魅力。

当天傍晚时分，南翔镇党委副书记、镇长叶斌和南翔小笼馒头制作技艺第六代传承人李建钢为“千桌万人小笼长街宴”鸣锣开宴。

长桌蜿蜒，近百张古色古香的八仙桌沿着老街一字排

开，身着传统蓝印花布的服务员穿梭其间，端上一笼笼美味。

“小笼来咯！”已等待多时的市民游客纷纷拿起筷子，迫不及待地品尝起来。“晶莹剔透、皮薄肉嫩！慢慢夹起来，再一口咬下，真香！”市民孙女士细细品味后说道。

“虽然我是土生土长的南翔人，但也是第一次来长街宴，体验一把同吃小笼的气氛，图个开心！”市民顾晓蔚感叹。

彩灯、美食、嬉笑、欢聚，一件不落，皆盛放在这百米长街上，谱写着最热闹的“圆食曲”。除了嘉定市民，还有人专程从市区前来一饱口福。家住黄浦区的刘佳嫣慕名而来，为的是找回童年记忆，“一口一

个，超美味！一下子让我想到了小时候来南翔游玩时的美好回忆。”

9月28日中午，小笼长街宴开启第二场活动，现场人头攒动，笼屉流转，热气扑面，香气四溢，欢声笑语此起彼伏。

品一笼人间烟火，度一段悠然时光。自2007年9月起，上海南翔小笼文化展会在每年9月至10月开展。今年的小笼文化展如期而至，作为拳头项目的“千桌万人小笼长街宴”阔别三年，也在大家的期盼中再度回归。

“南翔小笼是嘉定的一张文化名片。”市民柳青和两位好友分别夹起小笼，一同“碰包”，“我们相聚在一起，就是长街

宴。希望我们的友谊如同南翔小笼一样，有滋有味！”

据悉，为了烹制这顿“千桌万人小笼长街宴”，负责提供小笼的长兴楼、集美楼、宝康酒店等6家老街商户从两天前就开始准备。

“我们南翔小笼使用的是‘油台’技艺，就是在和面时把油涂抹在台面上，其他包子使用的大多都是撒面粉的‘粉台’技艺。”南翔小笼馒头制作技艺第六代传承人李建钢介绍，在制作包子皮时，师傅会直接用手掌把面按成皮子，而不使用擀面杖，“手掌上有体温，师傅们把感情融合在面粉里，使得小笼包口感软而Q弹，更有‘生命力’。”

南翔镇持续开展 安全生产检查工作

记者 于俊丽 陈 晨

本报讯 10月6日，为了贯彻落实区委副书记、区长高香召开的值班值守视频调度会议精神，南翔镇发布《关于进一步加强重点领域隐患排查整治的通知》，在全镇范围内进一步加强自建房、燃气、限宽以下工程、厂房仓库等重点领域安全隐患排查整治工作，提升各级网格发现问题、处置问题效能，做好社会面各类安全隐患常态监测，实现长效管控。

根据通知要求，各村、社区充分发挥小微网格优势，对辖区内的限额项目和农民自建房等建筑工地进行安全排查。经检查，我镇32个自建房工地共发现各类问题26个，已整改完成9个，除6个自建房工地符合各项要求复工外，其余26个自建房工地处于停工状态。各村、居通过常态化巡查、专项行动排查等方式，准确掌握、动态更新辖区重点领域点位信息，确保辖区重点领域相关点位底数清、情况明。对存在安全隐患的问题工地要求施工单位限期进行整改，未整改前不得复工。

节日期间，安全生产检查工作持续进行中，镇领导班子相关成员分别前往企业、社区、学校、商铺等重点区域检查，紧盯重点领域、重点环节，有效防范化解各类风险隐患，全面筑牢安全防线。

10月1日国庆节当天，镇党委书记陈杰前往永乐村、小绵羊智慧产业园(山姆超市)在建工地、南翔印象城、南翔老街开展安全生产检查工作。

位于永乐村的两处自建房施工现场，目前已处于停工状态。陈杰实地检查了施工现场的相关安全措施，叮嘱村委会要落实安全主体责任，做好自建房项目的监管和安全生产工作。在小绵羊智慧产业园(山姆超市)在建工地，陈杰一行深入施工现场，检查该在建项目安全生产、消防验收等情况，要求施工方严格按照操作规程，落实关键岗位人员到岗履责，全力确保施工安全。

此外，陈杰还前往南翔印象城和南翔老街。自假期开始，南翔印象城日均客流量达到10万人次，南翔老街景区日均客流量保持在近5万人次。陈杰指出，应对超大客流，要做好应急预案，加强日常管理，强化值班值守，确保商场和景区安全有序运行。

责任编辑 陈 晨